

Когда же будет порядок в общежитиях Магнитки?

Много говорят руководители Титано-Магнитового рудника о повышении культуры и улучшении бытовых условий молодежи. Говорят, но не делают. Выносят решения, и тоже их выполняют. Да и, вообще, знает управляющий рудником тов. Казанов, как живет работающая на руднике молодежь? Такого вопроса мы не можем задать председателю рудкома в. Чижову, секретарю партбюро тов. олохову и секретарю комитета КСМ тов. Диктовичу потому лишь только, что завком, рудком и комитет КСМ находятся как раз в тех общежитиях, в которых живет рудничья молодежь. И надо полагать, они уж знают и видят, как, например, действуют радиоточки, спят на этих сетках рабочие, бегают в поках газеты или журнала и сколько висит большой замок на дверях лифтовой.

Ведом некоторые факты. Вот общежитие № 8. Крыша его протекает, комендант Захаров и начальник жилищно-коммунального отдела Чернышев до предела грубы. Со всяким, осмелившимся указать на их грубость и безответственность к порученному делу, они немедленно расправляются. Рабочий Топоров, например, с 27 июня по 5 июля находился без постельной принадлежности, спал на голой сетке, лишь потому, что указал коменданту Захарову на дыры в потолке, никак не предохраняющие жильцов комнаты от дождя.

О культуре, воспитании и спокойном отдыхе молодежи и говорить не приходится. Ни в одном общежитии воспитателей нет, за порядком никто не следит.

Жильцы общежитий: ШЕВЛЯКОВ, БРОВА, СЕРЕБРЯКОВ, БИЗЯНОВ, ПЕРЕВЕРЗЕВ и другие.

„ГРУШЕНЬКА“

В постановке Серовского драмтеатра

Открылся занавес. Перед зрителем зника веселая атмосфера жизни цыганского табора. Внимание привлекают образы молодой цыганки — красавицы Грушеньки, князя, страстно аживающего за Грушенькой, слугу князя — конюха Ивана Севастьяновича Флягина. Образ этого сильного, этного и добросовестного человека асной пьють проходит через весь спектакль.

Но вскоре веселье цыганского табора сменяется печалью: молодых цыган приказано взять на военную службу, а старых и детей направить поселенье... в Сибирь. Положение табора становится катастрофическим. Табор могут только большие деньги. А их нет, взять негде. И вот, жеруя собой, своей свободой и оставляя лиха, Грушенька решает спасти табор; она уходит к князю ради благолучия табора.

Большие деньги князь дает табору, обы цыганка Грушенька была с м. Ради своего удовольствия он ертвует состоянием, уходит в отставку от военной службы. Но вскоре князь «становится скучно» с Грушенькой, искренне полюбившей князя, и он, не смотря на слезные уго-

воры Грушеньки, уезжает в город, а там женится на дочери богатого предводителя дворянства.

Страстная натура цыганки Грушеньки не могла вынести своего унижения и оскорбления; она просит Ивана Севастьяновича, братской любовью полюбившего Грушеньку, убить ее и тем «спасти душу цыганки».

Иван-Голован, как в народе называли Ивана Севастьяновича, всегда был рад и готов помочь Грушеньке. Но убить ее, это превосходило его силы. Против своего желания, превозмогая самого себя, он убивает Грушеньку и сам падает навзничь...

... Вдали, за кулисами мы слышим мотив цыганской песни «Черноокая цыганка на душе моей лежит». Этим заканчивается спектакль Серовского государственного театра имени А. П. Чехова «Грушенька» по повести Лескова «Очарованный странник», данный в клубах Динасового, Хромникового и Старотрубного заводов.

Тепло и радушно встретили зрителей Первоуральска участники постановки «Грушенька», искренне желая всему коллективу театра новых творческих успехов.

Н. АГИШЕВА.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ—СТРОЙКАМ

Московские каменщики-новаторы

Полвека провел на строительных сах прославленный московский каменщик Петр Семенович Орлов. В год сталинских пятилеток он строил мечтательные дома на улице Горького, возводил многоэтажные здания кол, участвовал в сооружении станции самого лучшего в мире Московского метрополитена. Подлинный знак своего дела, он накопил большой производственный опыт и первым еди строителей разработал стахановские приемы организации труда каменщиков. Об эффективности его методов свидетельствует такой факт: будучи в Свердловске, П. С. Орлов модернизировал свои методы местным каменщикам. В течение часа он исполнил сменную норму квалифицированного каменщика, уложив тысячу кирпичей.

Что помогает Орлову работать с такой быстротой? Во время работы он не допускает ни одного лишнего движения. Кирпич, раствор, инструмент — все лежит у него на заранее подготовленных местах. Правда, инструмент у Орлова — специальный, удобный, сконструированный им самим абочий, который подает ему раствор выполняет другие подсобные операции, предварительно проходит небольшую подготовку.

П. С. Орлов охотно делится своими знаниями с товарищами по профессии. Накопленный им опыт хорошо усвоили и еще более усовершенствовали многие каменщики-стахановцы. Среди них есть и такие, которые

сами внесли значительный вклад в строительную технику.

В первую очередь это относится к каменщикам треста «Мосжилстрой» Федосу Дмитриевичу Шавлюгину и Василию Васильевичу Королеву. Они разработали высокопроизводительный метод кирпичной кладки звеном из пяти человек. Наиболее сложные операции при этом способе выполняет мастер, а все остальные работы — менее квалифицированные каменщики. «Пятеркой» стали работать московские каменщики и строители многих городов страны. Это естественно, ибо оперативно — расчлененный метод кирпичной кладки дает большой эффект. Шавлюгин, Королев и многие другие каменщики треста «Мосжилстрой», работающие таким образом, завершили задание послевоенной пятилетки за два с половиной — три года.

Метод Шавлюгина-Королева использует знаменитый московский каменщик Николай Ефимович Ольшанов, разработавший новые принципы организации соревнования строителей.

До этого бывало, что строители превышали производственный план, а задание по сдаче готовых домов в эксплуатацию оставалось невыполненным. Так получалось потому, что коллективы вели борьбу за реализацию плана в квадратных метрах, а не за сдачу готовых жилищ. Н. Ольшанов предложил учитывать результаты социалистического соревнования в квадратных метрах готовой жилой

Вместо фельетона

ПОДОЖДИТЕ, ПРОВЕРЮ...

Кому довелось испытать счастье поговорить в эти дни по телефону, тот знает, как это дается. Прежде надо вдоволь накричаться:

— Алло! Почта! Город! Соедините с Новотрубным!

А потом вы услышите глухой ответ:

— Подождите, проверю...

И вы ждете. Ждете минуту, две, иногда и десять. Потом слышите ответ:

— Занято.

Разговор никак не состоится...



... потому что этот никак не кончится.

Нерешенный вопрос об оркестре

Давно уже волнует молодежь и всю общественность Динасового завода вопрос о духовом оркестре. Но когда дело доходит до средств, заводской комитет профсоюза и правление клуба прячутся в кусты. На словах они за оркестр, а на деле получается иное. Даже вот сейчас, когда в связи с подготовкой к Всесоюзному смотру художественной самодеятельности

Снова ждете, потом просите и...

— Линия не работает, — слышите в ответ.

Так продолжается на протяжении двух недель. Телефонные линии не работают с Новотрубным заводом, Титано-Магнитовым рудником, Гологорским авторемзаводом. И ждет абонент, когда начальник конторы свяжет тов. Зотеев исправит эти линии. Связывают город с Новотрубным его прямые линии. Но и по ним нелегко удается переговорить. Особенно трудно бывает, если вы угадаете номер «четыре» телефонистки Новотрубного завода. Она не вдруг вам ответит, а если уж свяжет с каким номером, то без помощи второго телефона вам не развязаться.

Не приходится верить и телефонному справочнику Новотрубной станции. Без номера вас не соединят, но и по номеру нужного вам человека или отдела не вызвать. Вот к примеру, вам нужно бюро организации труда цеха № 4. Вы нашли в справочнике номер. Там значится «3—75». Но вам по этому номеру отвечает совсем другой цех. Вы просите у телефонистки нужный вам отдел, а она соединяет со справочным. Оттуда разъясняют: звоните «0—82». Но, увы, и справочное оказалось не правым. Оказывается, нужно вызывать бюро организации труда четвертого цеха по номеру «0—16, 2 звонка».

На Новотрубном много говорят о культуре, да и делают в этом отношении немало. Хотелось бы видеть эту культуру и в работе телефонной станции, которую принято называть одним из объектов культуры.

Может быть еще не раз мы услышим в телефонную трубку злополучные слова: «Подождите, проверю». Но искренне хочется, чтобы услышали это начальники телефонных станций.

С. МИРОНОВА.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

На стадионе «Металлург» сегодня проводится футбольный матч на первенство области. Приезжают футболисты спортивного общества «Энергия» города Каменск-Уральский. Они встретятся с командой Новотрубного завода.

На стадионе Динасового завода се-

усилилась тяга молодежи в кружок духового оркестра, вопрос о средствах для приобретения дополнительных инструментов и партитуры не решается.

Мне кажется, что пора заводскому комитету и клубу позаботиться о создании приличного, соответствующего растущей культуре рабочих Динасового завода, духового оркестра.

А. ЛАПИН,

Военные действия в Корее

Уже 12 дней длится военные действия в Корее. Упорные бои происходят южнее города Сеула. По сообщениям французского радио, части Народной армии продвинулись на юго-восток от Сеула на 120 километров. Южнокорейские войска, при активной помощи американских империалистов, пытаются задержать продвижение частей Народной армии. В ряде боевых действий направляются американские подкрепления. Американская авиация с баз в Японии совершает разбойничьи налеты на мирные корейские города и населенные пункты.

Несмотря на это, войска южнокорейских марионеток терпят провал за провалом. По сообщениям иностранной печати, отступление южнокорейских войск превращается в беспорядочное бегство.

В сообщении Главного командования Корейской Народной армии говорится: «На всех фронтах части Народной армии продвигаются вперед. 6 июля в 15 часов полностью освобожден город Пхентхек (Хэйтаку)».

Иностранная печать вынуждена признать, что южнокорейское население враждебно встретило американское подкрепление. В то же время южнокорейские патриоты восторженно приветствуют своих освободителей — воинов Народной армии.

В настоящее время главнокомандующим вооруженными силами Корейской народно-демократической республики назначен Ким Ир Сен.

УРАГАНЫ ВО ФРАНЦИИ

Разразившиеся в последние дни по всей Франции сильные ураганы принимают характер подлинной катастрофы.

Сообщают, что виноградики в районе Нанта ураганом причинен убыток приблизительно в размере одного миллиарда франков. Ураган сопровождался водяными смерчами и градом и свирепствовал в течение четырех часов. В некоторых местах слой града достигал 50 сантиметров, а некоторые градины были величиной с яйцо. Листья на деревьях, урожай винограда, картофеля, пшеницы и овса уничтожены. В течение нескольких минут уровень ручьев и рек поднялся на 2—3 метра и они вышли из берегов, затопив находившиеся поблизости дома.

Ураганом были вырваны столбы телефонных линий и оборваны провода высокого напряжения.

Мероприятия Чехословацкого правительства по борьбе с колорадским жуком

На заседании правительства Чехословакии министр земледелия Дюриш сделал доклад о предпринятых мерах по борьбе с колорадским жуком, заброшенным американскими самолетами на территорию Германской демократической республики. Чехословацкое правительство решило заключить с Германской демократической республикой соглашение о совместной борьбе с колорадским жуком и другими вредителями сельскохозяйственных культур.

Рост национального дохода в Венгрии

Плановое ведение хозяйства в Венгерской народной республике, а также успехи социалистического соревнования и стахановского движения обеспечивают неуклонный рост национального дохода. В этом году повышение национального дохода позволило увеличить почти на 900 миллионов форинтов сумму капиталовложений в народное хозяйство и на социально-культурные мероприятия с целью дальнейшего повышения благосостояния трудящихся страны.

Ответственный редактор В. И. АГИШЕВ.

ВНИМАНИЮ МОЛОДЕЖИ!

Наша советская молодежь пытлива и любознательна. Многие юноши и девушки занимаются подбором личных библиотек. Магазины Свердловкиоторга имеют в большом выборе политическую, художественную, научно-популярную и др. литературу.

Покупайте литературу в магазинах Свердловкиоторга.

Создавайте, пополняйте свои личные библиотеки.

БЕЛЫХ Федор Иосифович, проживающий в г. Первоуральске, по улице Ленина, дом № 17, возбуждает судебное дело о расторжении брака с женой БЕЛЫХ Ниной Ивановной, проживающей в г. Первоуральске, пос. Магнитка, ул. Тракторная, дом № 2. Дело будет рассматриваться в Народном суде 4 участка г. Первоуральска.